



温肯四年不设限 凭实力出圈获剑桥青睐



温州肯恩大学——传播学
张翀

GPA3.94,跨专业辅修艺术史,连续两年获得省政府奖学金和院长一等奖奖学金,多次在英语演讲和议会制辩论比赛中获得国家级、省级荣誉,手握剑桥大学、伦敦大学学院、纽约大学、爱丁堡大学、利兹大学等多所世界知名大学的录取通知……没错,这就是温州肯恩大学2024届毕业生张翀精彩的大学四年生活。她将从温肯启航,前往剑桥大学,继续追寻自己的电影梦。

早在高中时,这个甜美的女生就已经将目光锁定在温肯,她直言:“性格偏外向的我,喜欢美式教育的自由,我期待更多的主观能动性。”正是抱着对这份自由的向往,她参加了浙江省“三位一体”综合评价招生考试,为自己提前锁定了温肯的录取通知书。

踏实坚定、谦逊平和、厚积薄发,是张翀大学生活的最佳写照。张翀深信温肯这片梦幻之土会带给她完全不同的就读体验,所以她对四年的学习从不设限,将自己深深地扎根在这所中美合作大学里,尽可能的“要多学一点”。不是功利化地学习,更不是单纯去追求高绩点,而是在学习与成长的过程中,尽可能去探索自己喜欢和感兴趣的课题,正如“Learn for happiness, learn for yourself”是她一直以来的学习态度。在温肯校园里,不仅有“两大自由”:自由转专业和自由赴美交换,更鼓励学生不断挖掘培养新兴趣,选择跨专业辅修。于是,张翀根据自己的学习节奏,为自己订制了一张只属于她的大学四年课程表,跳出舒适圈,去选修具有挑战性的课程。大一时,就和大四的同学一起上高阶课,并在大二、大三期间完成了所有难度较大的高阶选修。

在温肯,张翀还找到了演讲的方向。从初入辩论场时讲不到七分钟的不安,到如今在台上自如地回应每一个问题的飞跃,背后是她日复一日的参与学校英语辩论队和演讲队的训练,更是她每一次课堂展示和课上作业的批判性思维浸润。“我至今都记得那些比赛前练习的日子,英语语言学习中心的老师会帮我认真修改我的讲稿。为了模拟现场,我们不但需要盲抽主题进行快速演讲,更有队友模拟评委争相提问,刁钻的角度和全面的思考,有时竟然能真的命中。”张翀笑着说。正是因为这份勇气和对演讲坚定不移的热爱,让张翀一次次站上更高的平台。

真诚地展现自己对于这个世界的独特思考。亚运英语之星大赛全国决赛一等奖,“21世纪杯”全国大学生英语演讲比赛浙江省亚军,代表温肯首次站上国家赛的舞台,并获得全国总决赛二等奖,外研社“国才杯”全国大学生英语辩论全国总决赛二等奖……这些沉甸甸的奖状与奖杯,是这个女孩拼搏的最佳证明。

温肯在本科阶段就鼓励学生积极参加科研,设有师生拍档科研项目,本科生可以在老师的指导下跨学科、跨专业地参与到科研中。这为“不设限”的张翀能够在各个领域不断尝试,找到自己真正热爱的方向。从大一时参加师生拍档科研项目,到站在学校科研日的舞台,分享研究心得。在研究的道路上,她持续探索着方向。

每一次的探索和努力,张翀都得到了教授的鼓励和支持,温肯现有的国际化师资队伍,为张翀打开了多元化的视野,也让她的“不设限”受到理解与认可。在她浮躁,想通过已有的基础“偷懒”时,教授们告诉她,要珍惜并发展与生俱来的东西,这让张翀重新静下心来,并且脚踏实地地来提升自己;当她对未来方向感到迷茫时,他们又多次给予她高度评价,这些教诲让她终身受益。

都说机会是给有准备的人。正是有了大学四年的积累,在最终申请研究生的过程中,张翀显得从容而淡定,而最终的收获也显得水到渠成。目前,张翀已拿到了剑桥大学、伦敦大学学院、纽约大学、爱丁堡大学、利兹大学等多所世界知名大学的录取通知书,并最终选择攻读剑桥大学的MPhil Film and Screen Studies(电影与银幕研究)专业。对于未来,她希望自己能继续做一个谦虚而勇敢的求知者。心存希冀,目有繁星。

一路奔跑,从“职高生”到985研究生

大家好,我是魏书杰,来自浙江万里学院2020级食品科学与工程专业。历经七年学习长跑,我从杭州市中策职业学校以“高等职业教育单独考试单独招生”方式考入浙江万里学院,又成功上岸东南大学生物学专业硕士研究生。

4月3日收到东南大学的待录取通知时,我脑海中浮现出许多画面,但更多的感受是理所当然。大学四年的历练,让我坚信学习是人生唯一的捷径,努力是不会骗人的。初入职高时,我曾自卑过,觉得自己比不上普通高中的同学,甚至不太敢露出自己学校的校徽。于是,我开始规划自己的未来“先考本科,再考研究生”。经过三年的努力,我如愿以偿被浙江万里学院录取。

时至今日,我依然清晰记得,四年前第一次迈进大学校园,我就被校园优美的环境所吸引。老师告诉我学校是一所具有74年办学历史的省属普通本科高校,在这里,大家坚信“只要有1%的希望,就要尽100%的努力”;在这里,我爱上了读书,三岛由纪夫笔下为一腔热情而付出一切的松枝清显、村上春树笔下的物哀之美都使我动容,尼采、柏拉图、王阳明,这些思想家也在不同时刻予我力量。

大学四年,我时刻提醒自己不断提升自身的科研水平与素养,立志成为一名优秀的高素质科研人才。我所在的生物与环境学院拥有浓厚的科研、教学氛围。大二时,在“产业教授+校内导师”双导师指导下,我开展了“脂质代谢介导的采后桃果实冷害机制研究”,获校“互联网+”大学生创新创业大赛金奖;大三时,我开始“大西瓜皮提取物在酸奶中的应用”项目研究作为我的毕业论文。在专业老师的悉心指导下,我从科研小白变成了实验达人,进一步坚定了

我考研的信念。

学院从大二开始就开展职业规划,让同学们了解考研与就业的选择方向与人生规划,并为考研的学生提供考研教室,邀请优秀学生分享考研经验,学院考研升学率达35%以上。在浓厚的学习氛围熏陶下,我长期坚持背单词的习惯。时至今日,单词软件记录显示,我已累计学习16000个英语单词,坚持了2100多天。大学期间,我不仅通过了英语四六级考试和日语N1等级考试,还多次获得省政府奖学金和多项日语翻译的奖项。

大二时,在学院辅导员老师的鼓励下,我开始参加5000米和10000米的比赛,蝉联三年浙江万里学院运动会冠军,并以36分37秒56的成绩打破男子组10000米纪录,以17分19秒75的成绩打破男子组5000米纪录。随后,我代表学校参加了宁波市大学生运动会和浙江省田径锦标赛,开始出现在众多马拉松比赛现场。跑步使我更加自律,让我每天有健康的体魄与充沛的精神投入学习。

参天之本,必有其根,怀山之水,必有其源。我的成功,离不开浙江万里学院先进的办学理念、科学的管理体系、雄厚的师资力量和优质的科研平台。浙江万里学院给我带来了太多的改变,是浙江万里学院成就了我,我以我是浙江万里人而感到骄傲和自豪。

长跑从来不是一项舒适的运动,向前奔跑的每一步都是体力和意志力的焦灼战斗。我却格外享受奔跑的过程,因为热爱跑步,所见所闻所感都变得多姿多彩,我的全世界都开始发光发热。接下来要去东南大学跑了!继续努力!争取读博的时候申请北大、浙大等学校,也希望以后可以当一名大学教授,在科研领域作出自己的贡献。



浙江万里学院食品科学与工程专业
魏书杰